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1. ÚVOD 

Strategický plán rozvoje sportu v obci Bezděkov je zpracován ve smyslu § 6 odst. 2 zákona č. 
115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů. Koncepce podpory sportu je 
otevřeným dokumentem, který se může měnit či doplňovat v závislosti na prioritách a 
potřebách obce. Cílem plánu rozvoje sportu je obecně podpořit sport ve všech jeho rovinách a 
stanovit způsob financování podpory sportu v obci. 

 

2. ZÁKLADNÍ POJMY 

Sport, všeobecné sportovní činnosti – veškeré formy tělesné aktivity, které jsou provozovány 
příležitostně nebo organizovaně a usilují o dosažení nebo vylepšení fyzické kondice a duševní 
pohody, upevňování zdraví, dosažení výsledku v soutěžích na všech úrovních či rozvoj 
společenských vztahů. 

Sport pro všechny – zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové aktivity 
občanů, rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivací a hodnotami jsou 
pohybové vyžití, organizované i neorganizované volnočasové aktivity, zábava, sociální 
kontakt, udržení nebo zlepšení zdravotní i psychické kondice. 

Tělesná výchova a sport na školách – pohybové aktivity v rámci školní výuky (výchovně 
vzdělávacího programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní organizované 
aktivity ve školních prostorách. Cílem není výkonnostní motivace, ale zvládnutí pohybových 
činností, všestrannost a vytváření vztahu ke sportu. 

Sportovní kluby, tělocvičná a tělovýchovná jednota – právní subjekty, zpravidla spolky, za 
účelem zajišťování a provozování sportu a pohybových aktivit občanů. 

Sportovní akce – jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, utkání, hra nebo jiná 
aktivita sportovního charakteru. 

Dobrovolník a dobrovolnictví – cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, volený nebo 
dobrovolný činovník, podílející se na zajištění činnosti spolku bez nároku na odměnu. 
Dobrovolnictví ve sportu je vědomá, svobodně zvolená činnost osob, které ve svém volném 
čase působí ve sportovním prostředí ve prospěch druhých, bez nároku na odměnu, zpravidla 
v oblasti vyžadující ze zákona či z jiných předpisů odbornou kvalifikaci. 

 

3. ÚLOHA OBCE V ZAJIŠŤOVÁNÍ SPORTU 

Dle zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu obce ve své samostatné působnosti vytvářejí 
podmínky pro sport, zejména: 

- Zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež, 
- Zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů, 
- Zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení 

a poskytují je pro sportovní činnost občanů, 
- Kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení, 
- Zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu 
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- Obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území, plán rozvoje sportu v obci a 
zajišťuje jeho provádění. 

Sportovní politika obcí vychází z jejich potřeb a odvíjí se od kulturně historických tradic. 
Obce se spolupodílejí na financování sportu, koordinují činnosti sportovních subjektů ve 
prospěch obce, respekƟve svých občanů a kontrolují efekƟvnost vynaložených veřejných 
zdrojů. Obec tak v samostatné působnosƟ ve svém územním obvodu pečuje v souladu 
s místními předpoklady a s místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče 
a pro uspokojování potřeb svých občanů, jako je uspokojování ochrany a rozvoje zdraví, 
kulturního rozvoje, výchovy a vzdělávání, dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení). 

 

4. OBEC BEZDĚKOV U KLATOV 

Tab. 1 Souhrnné informace o obci 

Název Bezděkov 
Status Obec 
Rozloha k 1.1.2024 (ha) 1400 
Počet obyvatel k 1.1.2024 958 
Nadmořská výška (m n.m.) 420 
Části obce Poborovice, Vítaná, Tetětice, Koryta, 

Struhadlo 
Katastrální území Bezděkov 
Adresa obecního úřadu Bezděkov 180, 339 01 Klatovy 
Starosta Mgr. Xenie Begerl 
NUTS I (stát) Česká republika 
NUTS II (region soudržnosti) Jihozápad 
NUTS III (kraj) Kraj Plzeňský 
NUTS IV (okres) Klatovy 
NUTS V (obec) Bezděkov 
Obec s rozšířenou působností (ORP) Klatovy 
Obec s pověřeným obecním úřadem (POÚ) Klatovy 
PSČ 339 01 
Místní akční skupina (MAS) Úhlava 

 

Obec k 1.12024 měla 943 trvale žijících obyvatel. Rozloha katastrálního území činí 1400 ha a 
nadmořská výška obce se pohybuje okolo 420 m n.m. V tabulce 2. je uveden vývoj celkového 
počtu obyvatel obce od roku 2018 do roku 2024. Dle níže uvedené tabulky je patrné, že 
celkový počet obyvatel obce během posledních let drobné kolísání pozvolna roste. 

Tab. 2 Počet obyvatel v období 2018-2024 vždy k 1.1. 

Rok 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 
Obyvatel 926 926 918 949 934 957 958 

 

                                     Zdroj: Český statistický úřad (https://www.czso.cz/csu/czso/domov 
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Obec Bezděkov patří mezi rozvíjející se obce. V územním plánu obce Bezděkov jsou uvedeny 
lokality pro rozvoj obce, které do budoucna povedou k dalšímu nárůstu počtu obyvatel. 
Průměrný věk obyvatelstva je kolem 43,2 let. Obec se rozvíjela především v oblastech, jako je 
zajištění technické infrastruktury – rekonstrukce místních komunikací, opravy vodovodů a 
kanalizací včetně nové části vodovodního hřadu v Poborovicích, rekonstrukce budovy nového 
obecního úřadu a budovy základní školy, atd. Upozaděna pak byla oblast pro zlepšení 
podmínek k aktivnímu i pasivnímu trávení volného času obyvatelstva, zázemí pro 
společensky komunitní život, a také pro sportovní vyžití. Tyto oblasti se postupně začínají 
dostávat do popředí. 

 

5. SOUČASNÝ STAV 

 

V obci se nachází areál sokolského hřiště, které je obyvatelstvem využíváno pro aktivní a 
sportovní vyžití. V areálu se nachází antukové kurty na tenis a volejbal, malé fotbalové hřiště, 
hřiště pro plážový volejbal a dětské hřiště. Obec disponuje fotbalovým hřištěm se zázemím, 
dětským hřištěm u kostela, víceúčelovým hřištěm s umělým povrchem u základní školy, 
cvičebními fitness prvky v části obce Koryta. V Korytech je i hřiště na přehazovanou a dětské 
hřiště. 

V obci jsou tři oficiální sportovní spolky - Tělocvičná jednota Sokol, Tělovýchovná jednota a 
FC Bezděkov. 

TJ Sokol Bezděkov má celkem 57 členů, z toho mládeže je 21 členů. Jednota organizuje ve 
svém sportovním areálu od dubna do října pravidelné sportovní pátky, kterých se účastní 
široká veřejnost, sportovní turnaje – beachvolejbalové a nohejbalové. V rámci činnosti 
organizace funguje pro děti kroužek přehazované a volejbalu. Ženy TJ Sokol Bezděkov hrají 
krajský přebor žen II. třídy ve volejbale.  

FC Bezděkov má celkem 25 evidovaných členů a to většinou ve věkové kategorii mladší žáci. 
Klub vznikl teprve v roce 2022. V současné době se účastní soutěže okresního přeboru. 
V rámci rozvoje herních dovedností žáků jsou organizována čtrnáctidenní letní soustředění. 

TJ Bezděkov má 30 členů, kteří hrají IV. třídu mužů skupiny A klatovského okresu. Muži se 
účastní soutěže po několikaleté herní pauze.  

Obec každoročně podporuje nohejbalový turnaj trojic na antukových hřištích Tělocvičné 
jednoty Sokol „Vlasta Cup“, soutěž v různých sportovních disciplínách „ Bezděkovský 
pětiboj“ a turistické pochody o Velikonocích a Vánocích.  

Od loňského roku je rekonstruováno fotbalové hřiště. Došlo k rekultivaci trávníku, instalaci 
závlahového zařízení, výměně ochranných sítí, výměně střídaček, k rekonstrukci fotbalových 
kabin. V letošním roce obec plánuje rozšíření elektrických rozvodů pro budoucí osvětlení 
hřiště a výsledkovou tabuli, vybudování vrtu jako zdroje zavlažování a instalaci akumulační 
nádrže. V okolí fotbalového hřiště dojde k terénním úpravám plochy areálu.  

V roce 2023 bylo vybudováno multifunkční hřiště u základní školy, které slouží při výuce 
tělesné výchovy. Hřiště je přístupné i pro veřejnost. V současné době je využíváno pro 
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fotbalové tréninky mladších žáků, trénuje zde kroužek přehazované a volejbalu a volejbalové 
družstvo žen. 

 

 

                              

 

 

 

 

 

 

                     Obr. 2 – dětské hřiště u kostela 

        

 

 Obr. 1 -mult ifunkční  hřiště u ZŠ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr.3 – zázemí fotbalového hřiště  

 

 

                                                                            Obr.4- fotbalové hřiště 
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Obr.5- areál sokolského hř iště                                            Obr.6-  tenisové hř iště TJ Sokol Bezděkov 

 

                                        

Obr.7 – hř iště v Korytech                                                           Obr.8 -f itness prvky v Korytech 

 

 

6. VIZE A PRIORITY 

 

Obec Bezděkov podporuje rozvoj zájmu o sport jako samozřejmou součást zdravého životního stylu 
občanů. Obec se snaží vytvářet  prostor nebo příležitost k rozvíjení schopností a dovedností v této 
oblasti. Nově zrekonstruované fotbalové hřiště umožní sportovní vyžití pro věkovou skupinu od 
malých dětí, přes žáky až po dospělé a seniory. Součástí areálu fotbalového hřiště bude travnatá 
plocha, která poskytne prostor pro volnočasové aktivity obyvatelstva, případně pořádání poutí a 
dětských dnů. 
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Slabou stránku v rozvoji a podpoře sportu je technický stav některých sportovišť nebo jejich horší 
vybavenost. Kompletní rekonstrukcí by mělo projít hřiště v Korytech. Jak hřiště na přehazovanou, kdy 
je třeba zrekonstruovat povrch, tak výměna herních prvků dětského hřiště.  

Na fotbalovém hřiště by v budoucnu chtěla obec instalovat osvětlení hrací ploch a časomíru 
s výsledkovou tabulí. Pro využití sportovního areálu pro různé sportovní a kulturní akce by bylo třeba 
instalovat ozvučovací techniku. Vedle fotbalových kabin by měla vzniknout zpevněná plocha s 
dřevěným zastřešením s posezením pro fanoušky. V přední části areálu by měla vzniknout zpevněná 
plocha pro sportovní aktivity – instalace basketbalového koše, skateboardových prvků atd.  

Protože dětské hřiště u kostela bylo instalováno v roce 2017, jeho technický stav se zhoršuje. Dochází 
k opotřebení lan, k uvolňování jednotlivých herních prvků, vznikají praskliny ve dřevě,. V budoucnu 
se počítá s výměnou a doplněním této herní sestavy. 

 

PRIORITY 

 

1. Sport dětí a mládeže 

Pohyb dětí a mládeže je potřebný pro zdravý tělesný růst a psychický vývoj. Úlohou je poskytnutí 
smysluplné činnosti a pocitu sounáležitosti s okolím a navozením pocitu bezpečí. Sport je způsob 
vlivu na chování dětí a mládeže. Je to výchovný prostředek, socializační faktor a účinná forma 
prevence sociálně patologických jevů v chování dětí a mládeže. 

2. Sport pro všechny 

Sport pro všechny je organizovaný i neorganizovaný sport a sportovní volnočasové aktivity určené 
širokým vrstvám obyvatelstva bez ohledu na věk, rasu, národnost, společenskou třídu nebo pohlaví. 
Naplňuje myšlenky zdravého životního stylu, sociálního kontaktu, smysluplného trávení volného času, 
seberealizace a aktivního odpočinku. 

3. Sportovní infrastruktura 

Sportovní infrastrukturou neboli budováním a správou sportovišť, obec vytváří základní podmínky pro 
různé formy sportu a pohybových aktivit. Role obce je v tomto směru jedinečná a nenahraditelná. 
Obec dlouhodobě chápe potřebu udržitelnosti pohybových aktivit a sportu a snaží se stabilizovat a 
vytvářet sportovní zázemí dle potřeb obyvatelstva.  

 

POPIS CÍLŮ A ZÁMĚRŮ 

 

Priorita 1. Sport dětí a mládeže 
Cíl Podnícení zájmu o sport. Vypěstování potřeby sportu jako samozřejmé součásti zdravého 

životního stylu. Nabídka smysluplné zábavy a současné rozvíjení schopností a dovedností 
v této oblasti, vedoucí k pozitivnímu vlivu na chování dětí a mládeže. 

Záměry Iniciovat pořádání sportovních akcí a akcí pro aktivní a komunitní život. 
 Údržba stávajících zařízení ve vlastnictví obce pro aktivní a sportovní vyžití obyvatel 
 Příprava a realizace projektů pro sportovní zařízení ve vlastnictví obce v souladu 

s potřebami obce  
 Údržba a modernizace stávajících dětských hřišť ve vlastnictví obce v souladu 

s potřebami obce. 
 Podpora a organizační zajištění sportovních akcí pro děti a mládež. 
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 Příprava nových projektů zaměřených na sport dětí a mládeže dle kapacitních možností a 
finančních možností rozpočtu obce a případných dotací. 

 Spolupráce obce s jednotlivými spolky na podporu sportovních projektů 
Priorita 2. Sport pro všechny 
Cíl Vytvoření a organizační zajištění dalších možností sportovního využití a aktivní zábavy 

pro všechny věkové kategorie žijící na území obce. 
Záměry Příprava a realizace projektů sportovních zařízení ve vlastnictví obce v souladu 

s potřebami obce. 
 Iniciace pořádání sportovních akcí. 
 Podpora sportovních zařízení ve vlastnictví spolků na území obce. 
 Podpora akcí pořádaných spolky (zapsanými i nezapsanými) z území obce. 
 Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možností rozpočtu obce a 

případných dotací. 
Priorita 3. Sportovní infrastruktura 
Cíl Zajištění dostatečné sportovní infrastruktury pro pohybové volnočasové aktivity a 

rekreaci, která podporuje aktivní trávení volného času. 
Záměry Vybudování plnohodnotné sportovní infrastruktury 
 Údržba a modernizace stávající sportovní infrastruktury. 
 Monitorovat počet a stav sportovních zařízení. 
 Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle finančních možnosti 

rozpočtu obce a případných dotací.  
 

7. FORMY PODPORY SPORTU V OBCI 
 

1. Přímá podpora (finanční) 
a) rozpočtovaná v rámci rozpočtu obce 

-  Pořízení sportovních zařízení nebo jejich částí, nákup dovybavení sportovních zařízení 
-  Modernizace a opravy sportovních zařízení ve vlastnictví obce a jejich vybavení 

b) poskytovaná na základě veřejnoprávní smlouvy z rozpočtu obce 

 

2. Nepřímá podpora 
-  Údržba stávajících sportovních zařízení (fotbalové hřiště, dětská hřiště, víceúčelové hřiště) 
-  Propagace sportovních akcí (propagace akcí prostřednictvím veřejného rozhlasu, výlepů na    
vývěsních plochách obce, informačního zpravodaje nebo prostřednictvím webových stránek 
obce) 
-  Organizační zajištění sportovních aktivit  

 

8. ZÁVĚR 

Strategický plán rozvoje sportu v obci Bezděkov u Klatov se bude průběžně aktualizovat. 
Strategický plán rozvoje sportu obce Bezděkov u Klatov schválilo Zastupitelstvo obce 
Bezděkov  na svém zasedání konané dne 6.6. 2024 usnesením č. 125/2024. Strategický plán 
rozvoje sportu obce Bezděkov u Klatov je zveřejněn na webových stránkách obce Bezděkov u 
Klatov (https://www.obecbezdekov.cz/), nebo je dostupný ve fyzické podobě na obecním 
úřadě.   

  

Vyvěšeno na úřední desku: 21.5.2024 

Sejmuto z úřední desky:   7.6.2024 


